
 

 

 

 

ATA DA 6ª REUNIÃO DO COMITÊ DE SOLIDARIEDADE SINDSCOPE-ADCPII REALIZADA NO DIA 13-

5-2020, ÀS 18H. 

 

Participaram da reunião: Arthur, Luiza Colombo, Albano e Regina. 

 

Definida a pauta, informes e decisão sobre os apoios a serem aprovados, demos início à reunião. 

 

− Albano informou que o comando de mobilização se reuniu na segunda-feira anterior, dia 

11 e na discussão sobre o adiamento do ENEM, decidiu realizar uma “live” sobre esse 

assunto e dela vão participar a estudante Lauany, o conselheiro docente do CONSUP, 

Matheus e o próprio Albano, como membro da diretoria do sindicato. Será na próxima 

segunda-feira, dia 18, às 18h, no mesmo dia em que acontece a reunião do Comando de 

mobilização. 

− Informou também que a plenária dos Núcleos de Base terá de acontecer no dia 21 de maio 

e não no dia 14, como havia sido sugerido por esse comitê, porque é necessário que seja 

convocada com, pelo menos, 10 dias de antecedência.  

− E ainda que o SINASEFE repassou para o SINDSCOPE R$7.000,00, valor que já entrou na 

conta e que no início do próximo mês, podemos pedir mais, desde que informemos como 

esse dinheiro foi utilizado. 

− Arthur sugeriu que, diante disso, o teto estabelecido por nós, de R$4.500,00 seja 

aumentado para R$5.000.00 por semana. 

 

 



 

 

 

 

− Luiza pergunta se houve retorno de algum sindicato para quem mandamos a carta que 

solicitava engajamento nessa ação do comitê ou criação de um comitê local. Arthur e 

Regina responderam que não têm notícias, achavam que não havia retorno, mas que 

procurariam saber. O contato com as entidades do IFRJ e do CEFET continuava, mas essas 

estavam junto desde o início do trabalho do comitê. 

− Luiza informou que o Pré-vestibular Machado de Assis precisa novamente de doações e 

gostaria de ter os contatos das entidades que responderam positivamente ao chamado do 

nosso comitê. Como não há resposta, foi sugerido que eles apresentem novo pedido ao 

nosso comitê e ele será analisado na próxima reunião. 

− Selmo informou que o Pré-vestibular Machado de Assis pediu ajuda ao Comitê da 

ADCEFET.  

− Luisa Guedes pede que os retornos dados pelos grupos sobre as ações desenvolvidas 

sejam enviados ao SINDSCOPE. A Laysa, funcionária do SINDSCOPE reúne o que for 

recebido e envia ao GT Comunicação e ao Albano, que vai arquivar tudo em um pen drive.  

− É preciso que informemos aos grupos e movimentos que estão recebendo ajuda, que se 

possível, enviem notas das compras realizadas, além de fotos e vídeos.  

− O pré-vestibular Machado de Assis deve pedir ajuda novamente. 

− Passamos ao segundo ponto que foi a análise das solicitações de apoio recebidas. 

 

− Foram aprovados: 

(a) R$1.500,00 para o Grêmio Silva, do Campus Realengo, para a participação na 

campanha “Merenda Solidária”, da AERJ (Associação dos Estudantes 

 

 



 

 

 

 

Secundaristas do Estado do Rio de Janeiro) além da divulgação da campanha 

nos canais do sindicato e associação. 

(b) R$500,00 para o Grêmio Balbúrdia, do Campus São Cristóvão, que ainda não 

alcançou o valor de que necessita para apoio às famílias que pretendem ajudar. 

(c) R$700,00 para o pré-vestibular comunitário VIVE - Vila Isabel Vestibulares no 

Morro dos Macacos. 

(d) R$1.000,00 para os movimentos que integram o GT NEGRAS E NEGROS 

(Formiga, Cafundá Astrogilda, Alemão e Maré) para a compra de galões de água 

e de materiais de limpeza, além de divulgação de informações referentes à 

pandemia. 

 

− Na parte final da reunião, a professora Natália Ferreira, que faz parte da direção do 

Campus Niterói, esteve na reunião para informar o que está sendo feito para ajudar as 

famílias dos estudantes que estão em situação financeira difícil. Disse que a Prefeitura de 

Niterói ajudou no primeiro momento, mas não vai ajudar mais porque a Prefeitura só 

ajudará moradores de Niterói e há estudantes de outros municípios nessa condição. 

 

− Foi sugerido pelo Selmo que busquem a participação do sindicato através do Núcleo de 

Base e do Grêmio. Ela respondeu que não há núcleo de base em Niterói e que o Grêmio 

não está atuando. Estão fazendo uma campanha junto aos docentes e técnicos do campus. 

Selmo sugeriu que seja criado um comitê local e que esse comitê nos envie um pedido de 

ajuda para que não seja por via institucional e assim a autonomia do sindicato seja 

garantida. 

 


